

2340900 SUPERPAVE ASPHALT BASE  
COMMENTS FROM INTERNAL/INDUSTRY REVIEW

---

FDOT, D5 Construction

Comments: (12-16-14)

234-9 Method of Measurement: Where:...234-8.1 and dividing by 2,000 lb./ton, except that the pay item's tonnage-weighted Gmm of the mixes used on the project for that pay item is used instead of the design Gmm as defined in 234-8.1 It refers you to another section of the same specification two times and has an exception. What is a tonnage weighted Gmm of the mixes used on the project and where is the language to calculate it?

**Response:**

\*\*\*\*\*

Jose Kandarappallil (via Deborah Ihsan)  
FDOT, D4

Comments: (12-17-14)

Recommend changing the last sentence in the section "Where:" to state: "except that use the pay item's tonnage-weighted Gmm of the mixes used on the project for that pay item instead of the design..."

**Response:**

\*\*\*\*\*

Katie Kehres (via Deborah Ihsan)  
FDOT, D4

Comments: (12-17-14)

The second paragraph needs work. "The adjusted plan quantity tonnage is calculated by multiplying the plan quantity square yards (including any Engineer approved quantity revisions (needs a closed parenthesis) times the spread rate as defined in 234-8.1 and dividing by 2,000 lb./ton, except that the pay item's tonnage-weighted Gmm of the mixes used on the project for that pay item is used instead of the design Gmm as defined in 234-8.1." Too many "pay items" and "used" utilized. Please re-word.

**Response:**

\*\*\*\*\*